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SELECCION _ _ 55 ITEMS

1)

2)

El cientifico y astronauta Franklin Chang Diaz actualmente estudia

A) las bacteriag que afectan a humanos.
B) el plasma como combustible.

'C) la accién enzimatica.

D) los polimeros.

¢,Cual es el nombre de la primera mujer que obtuvo el Premio Nacional de
Ciencia, Clodomiro Picado Twight de Costa Rica en el afio 20027

. A) Karen Olsen

B) Caterina Guzman
C) Carmen Granados
D) Jeannette Benavides

Lea las siguientes proposiciones numeradas:

1- Investiga la composicién de proteinas, jabones, plasticos, entre
otros.

2- Analiza la composicién de las rocas, las sales minerales y los
gases nobles.

3- Estudia los compuestos que tienen el carbono como elemento
principal.

4- Estudia los compuestos que no t:enen al carbono como
elemento principal.

., Cuales numeros identifican las proposiciones que se relacionan con la
guimica organica?

Ay Ty?2
By: 1v¥3
Cy 2y4
D) 3y4
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4)  El' mal uso de la tecnologia ha traido como consecuencia negativa el

A) desarrollo sostenible.

B) desarrollo de los caudales de los rios.

C) agotamiento de los recursos naturales.

D) uso consciente de los combustibles fosiles.

S) Lea las siguientes caracteristicas:

1- Las particulas con poco movimiento, solamente vibran.
2- Lafuerza de atraccion entre las particulas es nula.

: - | 3- Toma la forma del recipiente que los ‘contiene.

4

Los cuerpos tienen forma y volumen definido.

De las caracteristicas anteriores las que se relacionan solamente con el
estado de agregacion denominado sélido se identifican con los numeros

Al 1y2
B} 1y4
Cy 2y3

D) 3y4
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6) Observe la siguiente ilustracion:

Las partes sefaladas con flechas en el dibujo anterior, se encuentran en la
naturaleza en estado

A) solido.

B) liquido.

C) gaseoso.
D) plasmatico.

7) Elcambio de estado cuando una sustancia pasa de gas a liquido se llama

A) fusion.

B) sublimacion.
C) depositacion.
D) condensacion.

8) Algunos materiales como la nieve, logran pasar del estado gaseoso al sélido,
sin pasar por el liquido. A este cambio se le llama

A) sublimacion.
B) depositacion.
C) solidificacion.
D) condensacion.
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9) La unidad para medir el peso en el Sistema Internacional de Unidades, se

llama
A)  watt ;
B) newton.
- C) kilogramo.
D) centigrado.

10) Lea la siguiente informacién:

I. Densidad

[l. Solubilidad

[ll. Combustion

IV. Fermentacion

¢Con cuéles nimeros romanos de los anteriores se sefialan propiedades

fisicas?

A) Lyl
B) lylv
C) Hyll

D) lilyIV
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11) Lea la siguiente informacion:

1. Longitud 3. Masa 5. Solubilidad

2. Densidad - 4. Olor

Los nimeros que identifican la informacion que se refiere solo-a propiedades
intensivas de la materia corresponden a

A 1,493
B) 1,2y5
C) 2,4y5
DYy 1.23y5

12) Lea la siguiente afirmacion:

Es una sustancia que esta formada por una sola clase de atomos.

La afirmacion anterior es la definicion de un(a)

A) mezcla.

B) elemento.
C) disolucion.
D) compuesto.
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13) Lea las siguientes caracteristicas:

Mezcla en la que no es posible diferenciar sus componentes.
Se representan por medio de férmulas quimicas.

Son sustancias puras con propiedades quimicas definidas.
Estan formadas por un solvente y un soluto que es soluble.

i sl i

De los numeros anteriores los que identifican Ias caracteristicas .de las
disoluciones son

N2y &
B) 1vy4
€l 1.2y8
Dy 2 3vy4

14) Considere los nombres de los siguientes materiales: -

! =
Mayonesa Sirope
1 v
Vinagre Mantequilla

Los numeros romanos que identifican los nombres de materiales que se
presentan en forma coloidal son

A) |yl
B) Iyl
By Iyn
D) lylv.
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15)

16)

Lea las siguientes caracteristicas:

> EIl tamafo de las particulas de la fase dispersa oscila entre 1 um
y 500 pm. '

» No se distinguen los componentes.

» Las particulas dispersan la luz.

Las caracteristicas anteriores las presentan

A) los coloides.

B) los compuestos.

C) las mezclas mecanicas.
D) las mezclas heterogéneas.

El nombre de una sustancia que se clasifica como volatil corresponde a

A) éter.
B) agua.
C) leche.
D) sirope.
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17) Observe los siguientes dibujos:

¢Cual numero romano sefala el dibujo del instrumento de laboratorio
conocido como erlenmeyer?

)
B) i

C) i
D) IV

18) Lea la siguiente informacion:

Se utiliza un material poroso que retiene el sélido y deja pasar el
liquido.

La informacion anterior se refiere al sistema de separacién conocido como

A) filtracion.

B) destilacion.
C) decantacion.
D) evaporacion.
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19)

20)

21)

22)

Para obtener algunos licores a partir del zumo fermentado de la cafa dulce,
se requiere del método de separacion denominado

>

) destilacion.

) magnetismo.

) cromatografia.
) sedimentacion.

o 0w

Uno de los elementos quimicos méas abundantes en el Universo se denomina

A) litio.

B) argodn.

C) uranio.

D) nitrégeno.

;Cudl de las siguientes proposiciones hace referencia a un yacimiento
ortomagmatico?

A) En su formacion influyen fluidos de temperaturas y presiones altas.
B) Son aquellos relacionados con el enfriamiento del magma.

C) Originan formacién de yacimientos sedimentarios.

D) Son aquellos influenciados por aguas calientes.

El nombre del gas noble que emite una luz rojo-naranja en un tubo de
descarga eléctrica y que es capaz de penetrar la niebla, se denomina

A) helio.

B) argc')n.'
C) xendn.
D) kripton.
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23) El cobalto se encuentra en los vegetales de hojas verdes y su carencia
puede provocar

A) Insuficiencia renal crénica.
B) la enfermedad de Wilson.
C) anemia en los nifios.

D) pérdida del cabello.

24) Observe los siguientes simbolos de elementos quimicos:

1- Ra 2- Mg 3- Pt

Los simbolos anteriores, en orden respectivo corresponden a los elementos
quimicos denominados

A) 1-radio, 2- nedn, 3- plata.

B) 1-raddn, 2- magnesio, 3- plata.

C) 1-radio, 2- magnesio, 3- platino.
D) 1-radio, 2- manganeso, 3- platino.

25) El simbolo quimico correcto para el elemento quimico que en latin se
denomina Stibium y en espafiol antimonio corresponde a

A) Si
B) At
£) Sb
D) Am.
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26) Elnombre de un elemento quimico que forma moléculas diatémicas es

A) litio.
B) yodo.
C) sodio.

D) - cromo.

27) Lea sobre las siguientes propuestas relacionadas con algunos aportes a la
concepcién de la tabla periddica:

1. Ordend los elementos quimicos con propiedades semejantes en
grupos de tres elementos a los que llam¢ triadas.

2. Clasificé los elementos quimicos en orden creciente de sus
masas atémicas, establecio la «Ley de las Octavas».

3. Los elementos quimicos deberian organizarse en orden
creciente de sus numeros atémicos en la tabla periddica.

4. Public6 un modelo de la tabla periodica que tenia la
' particularidad de poseer espacios vacios.

(‘,Cuél numero identifica la propuesta de Henry Moseley?

A} 1
By 2
2y 3
Dy o

14
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28) Lea los siguientes aportes:

» Cientifico que publicé una tabla periédica caracterizada por
poseer espacios vacios.

» Dichos espacios, corresponderian a elementos quimicos atn
no descubiertos.

> Logré predecir con exactitud algunas propiedades de tales
elementos. '

El cientifico que logra los aportes citados anteriormente, se llamé

A) Lothar Meyer.

B) Henry Moseley.

C) John Newlands.
D) Dimitri Mendeleiev.

29) El (la) cientifico (a) costarricense que realizd un arreglo de la tabla periédica
de acuerdo con la estructura electrénica de los elementos quimicos se llama

A) Julio Mata.

B) Gil Chaverri.

C) Caterina Guzman.

D) Jeannette Benavides.

el

15
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30)

31)

Observe la siguienté lista de elementos quimicos representados por-su
simbolo: '

.

&r H 8Sb As O Ca ‘Al °F

:Cudles simbolos representan elementos quimicos clasificados como
metaloides?

A) SbyAs
B) FyCa
C) CryH
D) AlyO

Lea la siguiente informacion:

Es conocida como familia del boro. Los dxidos de los elementos
pueden formar tanto acidos como bases al disolverse en agua.

¢, Con cual nimero romano se identifica a la familia de los elementos
representativos, que cumple las caracteristicas anteriores?

AY ¥
B)
C) AV
D) VI

16—



Mep

94 Eahimaeino® Faeden

Ciencias Ujarrds / Tercer Ciclo de la EGBA

32) Lea la siguiente informacion: -

No se puede establecer con exactitud dénde se encuentran ubicados
los electrones y la velocidad de los mismos de forma simultanea.

La informacién anterior se refiere al aporte que dio el cientifico llamado

A) Democrito de Abdera.
)  Werner Heisenberg.

) Ernest Rutherford.

) John Dalton.

O O W

33) Analice las siguientes representaciones de especies quimicas:

56 23 32

Fe L 5=
26 11 Na 16

¢Cuales son los nimeros atémicos de las especies quimicas anteriores en
orden |, Il y [lI?

A) 53 22y34
B) 26,11y16
C) 26,10y 18
D) 56,23y 32

17
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34)

35)

36)

B)

Considere la siguiente representacion de una especie quimica:

£y

¢ Cual es el numero de protones que presenta la especie quimica anterior?
A)

C)
D)

N s~

¢Cuantos neutrones posee el elemento quimico llamado disprosio (Dy)?

A) 66
B) 96
G) 182
D) 126

Observe y analice:

Las especies representadas anteriormente se conocen como

A) is6topos.
B) is6tonos.
C) is6baros.
D) is6meros.

18
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37) Lea la siguiente informacion:

1- Es un isétopo utilizado en la agricultura para controlar las
4 plagas y en el andlisis de residuos de plaguicidas.

2- Isotopo que se utiliza en la medicina para evaluar el dafio
producido en el misculo cardiaco, después de un infarto.

Las aplicaciones anteriores corresponden respectivamente a los isotopos
denominados :

A) 1-Talio-121 y 2- Yodo-131.

B) 1-Cesio-137 y 2- Talio-121.
C) 1-Cobalto-60 y 2- Iridio-192.
D) 1-Fésforo-32 y 2- Cobalto-60.

38) De acuerdo con las siguientes masas atomicas y la abundancia de los
is6topos de un elemento:

1 47,901 90,18%
48,102 5,26%
7 3 47,001 4,56%
| B

La masa atémica promedio en uma debe tener un valor de

A) 47,87 uma.
B) 48,00 uma.
C) 4573 uma.
D) 15,96 uma. >
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39)

40)

Observe los siguientes ejemplos de representaciones quimicaé:
Mg** F~

En el orden respectivo segun los ejemplos anteriores, se clasifican como

A) cationes ambos.

B) aniones ambos.

C) aniény cation. ‘
D) catiény anion.

.

‘Considere la representacion del siguiente ion;

12

1+
BC :

El nimero de electrones y protones del i6n anterior en orden respectivo
corresponde a

A) 5y6.

Bl 6y35
C) 6y6
D) 18V6

20
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41) Lea los siguientes aportes de cientificos conocidos para el avance de la
ciencia: :

1. Descubrié tres tipos de rayos emitidos por los elementos
radiactivos naturales.

2. Descubri6 los rayos gamma.
3. Descubrié el radio (elemento radiactivo).

4. Bombarde6 un nticleo de nitrégeno con particulas alfa.

. Cual nimero sefiala el aporte efectuado por Marie Curie?

A)
B)
C)
D)

B WN =

42) La primera prueba con la bomba atomica fue realizada en

A) Nuevo México.

B) Hiroshima.
C) New York.
D) Nagasaki.

43) La particula radioactiva que proviene de la descomposicion de un neutron en
un electrén y un protén, se denomina

* A) alfa.
B) beta.
C) gamma.
D) deltamas.
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44)

45)

46)

Considere las siguientes caracteristicas:

I Produce reacciones en cadena.

Il. Forma nacleos de menor tamaiio al romper otro nucleo.
ll. Une ntcleos de atomos livianos.

IV. Forman nucleos de mayor tamario.

Los numeros romanos que contienen las principales caracteristicas de la
fusién nuclear son -

A) Iyl
B) lylV.
c) Hyll
D) HlylV.

En 1979 se cred un equipo especializado de rayos X, llam ado

A) ultrasonido.

B) gamma-camara.

C) bomba de cobalto.

D) explorador computarizado de tomografia axial.

De las siguientes formulas de compuestos quimicos, ¢cudl representa un
compuesto organico?

A) NaHCO3
B) CaCOs;
C) CoHy

D) CO>
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47) De las listas de formulas de compuestos quimicos que se le presentan a
continuacion indique cual contiene unicamente compuestos binarios
A) H0, K58, HoS.
B) KOH, NaCl, HNO3.
C) NaOH, NaCl, SnCIOx.
D) KOH, H2S04, SnClOs.

48) Estudie las siguientes férmulas de compuestos quimicos:

1- NaCl 2. BaH, 3-PbS, 4- N,Os

¢ Cuéles numeros identifican las formulas de los compuestos quimicos que
se clasifican como sales?

A) 2y4
Bi—1 o
Gy v

B 2y 3
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49) Lea el siguiente texto:

© 90)

51)

El cloruro de plata se utiliza en el revestimiento de lentes, pues se

oscurece en presencia de la luz.

El compuesto quimico cuyo nombre esta subrayado en el texto, posee la

A)
B)
C)
D)

férmula quimica

AuCls.
AgCl.
PICly.

PdClI.

Para el triéxido de dinitrégeno la férmula correcta es

A)
B)
C)
D)

O3No.
N2Os.
N3O>.

 OoNas.

Se puede afirmar correctamente que el compuesto quimico denominado
didoxido de nitrogeno, se utiliza como

A)
B)
C)
D)

sazonador.
anestésico.
desinfectante.
extintor de fuego.

24
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49) Lea el siguiente texto:

© 50)

51)

El cloruro de plata se utiliza en el revestimiento de lentes, pues se

oscurece en presencia de la luz.

El compuesto quimico cuyo nombre esta subrayado en el texto, posee la

A)
B)
C)
D)

Para
A)
B)

C)
D)

- férmula quimica

ALIC|3.
AgCl.
PtClo.

PdCI.

el triéxido de dinitrégeno la férmula correcta es

OaN2.
N-Os.
N3Oa.
O2Na.

Se puede afirmar correctamente que el compuesto quimico denominado
didxido de nitrégeno, se utiliza como

sazonador.
anestésico.
desinfectante.
extintor de fuego.

24
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52)

53)

Observe las siguientes ecuaciones gquimicas que representan reacciones
quimicas:

C3HB

P,

b- 2AgNO; + CaCl, —»

+ 50, —» 3CO, + 4H,0

Ca(NO,),

)

Clasifique las sustancias enumeradas en las ecuaciones quimicas anteriores.

+ 2AgClI

A) 1y 2 son reactivos.

B) 1y 2 son productos.

C) 1 esproducto y 2 es reactivo.
D) 1 esreactivoy 2 es producto.

Considere la siguiente ecuacion:

Al + Sg = __AIZSS

Al balancear correctamente la ecuacion los coeficientes minimos enteros son
respectivamente

A) 2 3y8.
B) 8 16y3.
C) 16,3y8.
By 242y16
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54) El cientifico que demostrd que la masa permanece constante en una
reaccion quimica se denomind

A) Godfrey Hounsfield. ' .
B) Antoine Becquerel.

C) Ernest Rutherford.

D) Antonie Lavoisier.

55) Analice la siguiente informacién relacionada con un proceso celular:

» Lo realizan los seres vivos que contienen clorofila.
» Proceso que ocurre en presencia de luz solar.
» Acumula energia y se desprende oxigeno.

El proceso descrito en la informacion anterior se denomina

A) respiracion.
B) fotosintesis.
C) radioterapia.
D) catabolismo.

WAAVW\Examenes 2013\Exa-Ciencias-lll Cido-ZFM-Ujarrs-01-2013.doc

26




w2 | 2o | (es2) | (s92) | (v92) | (es2) | (292} | (182) | (292) | (652) (8g2) | (s2) | (zs2) | (bs2) | () | (92 (ev2) | (pr2) |(282) |c0'Bez|v0'1EZ|£0°2EL
By |sa |3 |SH| U8 bs|aa| 4|47 |ON|PWN|Wd s3 | 4O | M8 |wO|wy|Nd dnl N | Bd | UL
ZLblrre|oLL |60k |80L| 201|901 col|volL|coL|{zoL|[LOL|0OL] 66 | 86 16196 |56 |¥6 6|26 16|06
(122)
oY
68 ‘
“ {az2) | (ez2) .
“ ey | 4d°|
i 88 | 18
(zzz) sﬁjaoﬁ ge'aoz| 7' 20z |9¢'voz|6g'00z| L6961 |B0'a61 22261 | E206L 0z'9g1|va'cal|s6'08L|6V'BLL Je'viilvo'es|eetgar|oz 1ot ce'vaL |08 201 [26'8S1 ST LS 06151 |ac'0gt|(sv) vz vrL|06'0vL 2L 0L
uy|iv,od| g |qd | IL BHINY|3d | 41 [sO|=d| M |EL JH|n1|gA|wL| 43 [OH g | al |po | n3 |wsS |wd| PN | id 8D
98 | 68 | 8 | €8 ze |18 |08 |6L|8L 4L 9L ]|SL pLler 2L | LL|0L]69]89 J9|99|csa|¥9|€9|29|19]09 65 | 85
. Le'gel
. e
! LS
“ ce'leL|06'zel
“ eg | SO
i 96 | §S
62'1E1{06°9Zk om_.aw“mhpuv LLgLLize'vLL|LrThE hmk: zv'g0L|06'zo|20'101| (g6) | v6'ge |906'26|v2Z 16| 90638
ax | | [aLias|uS | ul |PD|DPY Pd yy | Ny | 2L [OW |[ON | 4Z | A
s | €5 |26} 15| 0S | 6F gy | |ov|sh v |EV |2V | IV OF | 6€
i z9'/e |gav'as
! 1S | 9y
I 8¢ | LE
08'c8 |¥06'64| 96'8L Num,ﬁ“ 19'zL |czL'69| 659 |9vS'E9 £69'85|£c6'85{Gv8'9q|826'YS 986’ LS| ZvE'08| 198" LY| 956 Ty i
M |Jg|os | sy @D |eD | UZ|ND IN|oD|ad |[UN|4D| A | IL |3S
ogc e |vE | €€ 2C | LE oc |6z |8z |22 |92 |SC|¥C|EC ¢z | e
1+ |sLo‘ov|esoee
i BO | M
| 0z | 61
8v6'6e|£67'66|990'2E | VL6'0E mmu_mnﬂ.nwm_mm mmm.,.q« 066'2Z
ww|lmpols|dl|iS,IV|PN|EN
gL | 2L |oL|sL|vLicEL|Ch|EL
ogl'0z|ees '8l |666°GL | 200" V{0LOTL 33:“ ZI0'6 | L6'9
an 14 O lN Dl 8aedy bl 5002 'DVdNI ep ugioeuLopul unbes ‘epeziienioe A epedyIpo
OL| 6 8 L 9 G _..N € (-y 1Ry 1D 9P jeuiBlio ojBally "EDIUQIIOS|S EINJONASS € ua epeseq)
o v SOLN3NI T3 SO1 30 VOIa0Rad viavl
C G L




0
(zaz) (s52) (8s2) (152) (z5z) (1g2) (Lv2) (Lv2) - (eve) (rz) (Le2) £0'8€Z 70'1e2 £0'282 e
ST | oON | PN | wd s3 10 g | wy | wy nd dn n ed ulL
€0L | 20L LOL 00l 66 86 16 96 S6 6 £6 4] L6 06
16'vLL | vO'SLL £6'89L 9z'L9) £6'F9L 05'29L 26'851 SZ'LS) 96'LGL 9£'061 (gvL) vZ'vyl 0s'0tL zZL'ovk
nleiga | WL 4 o | 4@ | 9l | pO | 04 ws | wd PN | 4d | ®0
1L 0L 69 89 19 99 g9 9 €9 <9 19 09 69 89
(z22) (1z) (892) (682) (vs2) togz) | (es2) (1e2) | (22 (922) (£22)
6y sa N SH ugd bs | da N oy ey 14
clL Ll 0Ll 601 801 201 901 105 70l 68 88 .8
(zzz) (s]%4] (012) 86'802 z'0z 88'v02 65'00Z 16'961 80's6l zz'z6l £Z'061 0z's8l vg'c8l 56081 6¥'8LL 16'8E1 se'lel 0628}
uy w od g ad 1L BH ny id 4] sQ o M Bl H e eqg SO
98 g8 8 £8 4] 18 08 6L 8. LL 9L Gl vL el GL 1S 95 GS
6z'LEl | 06'9Z) 09'L21 9z'tzl LL'8LL Z8'vLL (R ANk 18'201 Zy'eol 06'20L L0101 (88) 666 906'Z6 yzz'ie 90688 z9'/8 89%'58
ax il el as us uj PO | By | Pd Uy ny 9L | OW | 9N iz A IS ay
¥S €9 (A%] . LS 0g 514 8t A 4 9y 14 144 1544 (44 A4 o 6¢ 8¢ LE
og'ee | ¥06'6L 96°8L TT6'PL 1924 £z.'69 6£'S9 ovs'es | £69'8S ££6'85 Gv8eS 8£6'1S 966'ks | Zv6'0s L9g'Ly | 9S6'FF¥ 8L0'0¥y 860'6¢
By’ | 44 S sY 89 B9 uz no IN 0D o4 un 10 7AY L 2S 130} M
9¢ 1 | 4% £e (A% LE 0€ 6 8¢ L2 9¢ T4 C XA (A4 | 0¢ 6l
gre'se | €s¥'se 990'z¢ ¥.6'08 §80'82 286'92 S0E'¥T 066'22
e 10 S d IS v B eN
8l Ll 9L Gl i el 4" L
08l'0z | 866'8l | 666'SL L00'7k 0L0°Zk Hgol zlo's L¥6'9
kol e nd b N | D g Mol
(0] 6 8 L 9 ] : 1% £
wwa,q ovdnl ep co_om._.c._o.mc_ Cammw .m_umw__maom A epedlipoN mﬂ;
: YNOIDYNYILNI VOIA0Id3d V1avL !

[4




